Analyse fonctionnelle et structurelle des systemes

TRILOBITE (ELECTROLUX) <S>

L’'objectif de cette étude est de comprendre le
fonctionnement de l'aspirateur autonome TRILOBITE
ainsi que la représentation simple de sa structure
interne.

A - LES DIAGRAMMES

1 - Vocabulaire technique :

Compléter le tableau ci-dessous afin de donner en Anglais et en Francais la signification de ces
abréviations.

Diagramme |Signification en Anglais Signification en Francais

BDD

uc

REQ

IDB

SD

STM




2 — Réle des diagrammes

A partir des diagrammes présentés dans le dossier Ressources, préciser pour les diagrammes choisis ci-dessous
leur réle et la question a laquelle répond le diagramme.

Bdd : Définition des blocs
Role :
A quelle question répond-t-il ?

UC -Cas d'utilisation
Réle :

A quelle question répond-t-il ?

Req - Exigences
Role :

A quelle question répond-t-il ?

Idb - Trilobite
Role:

A quelle question répond-t-il ?
Idb — Bloc moto propulseur
Role :

A quelle question répond-t-il ?
Idb — Systéme d’aspiration
Role :

A quelle question répond-t-il ?

sd — Sélection du mode d’aspiration
Role :

A quelle question répond-t-il ?

stm - Alimentation
Role :

A quelle question répond-t-il ?



B - ANALYSE STRUCTURELLE

L’objectif de cette activité est de représenter de facon simple et normalisée les deux types de
chaines représentant la structure interne de 'aspirateur.

On constate que la structure interne de I'aspirateur peut étre schématisée a l'aide de l'outil ci-
dessous :

[ Chaine d'information ]

[

q:]?

Transmettre
A Adapter

—
—

Analyse souhaitée

1- A partir du schéma présenté ci-dessus, des documents techniques, et de vos réflexions,
compléter le document réponse..

2- A partir du diagramme des cas d'utilisations, ci-dessous,
expliquer I'objectif du diagramme,

décrire les types d’entités utilisées,

expliquer le signification des différentes associations,
guelle difféerence y a-t-il en ces deux acteurs ?



DIAGRAMMES SYSML du TRILOBITE

Diagramme des cas d'utilisation :

ue [Modéle] TRILOBITE[ @ Diagramme de cas d'utilisation ]J

TRILOBITE

e - I ___"-h—-._,__ﬁ - Type de revetement
% . — — — |- Couleur durevetement

Hettoyer de fagon autonome une piéce Sol de la piéce

___;-"' T

% I Saisir les consignes
Lhilisateur __sinclude= _ .
- — o
\\ I?/ Paramétrer le
nettoyage
e xinclude»ﬁ

4

Visualiser les
information




Diagramme d'exigences:

req [Mocéle] TRILOBITE[ Diagramme d'exigences ]J

areguirements
TRILOBITE

ld="1"
Text="L'aspirateur doit
étre capable de nettoyer
une pigce sans intervention
de l'utilisateur”

zsatisfy=

areguirements areguirements areguirements areguirements areguirements arequirements areguirements
Recharge Déplacement Energie Hettoyage Entretien 1 Entretien 2 Parameétrage
Id="7 Id="3" Id = "4 Id="5" Id = "g" Id="7" Id =g
Text="L'aspirateur doit Text=" L'aspirateur doit Text="L'autonomie Text="L'aspirateur doit Text=" L'utilisateur doit Text=" L'aspirateur doit Text=" L'utilisateur doit
tre capable de se pouvoir se déplacer en glectrique pendant un cycle &tre capable de nettoyer en pouvoir rapidement et sans connaitre 1a quantité de pouvoir parameétrer e
recharger quand c'est toute sécurité dans la pigce” | |de nettoyage doit &tre de 15 un seul passage la effort vidanger la poussiére poussiére stockée afin de nettoyage et connaitre 'état
necessaire” minutes” poussiére incrustée dans stockée " stopper le cycle quand le de l'aspirateur.”
T - kil . les divers types de T bac estplein G0
|«saﬂsf!.f» | “ \«sahsfy» revétements de sol" E wsatistys | . o |
esatistys .
| ~ ~ s zsatisfys
| | ~ shlocks ssatistys I y |
<blocks _ S en ablocks ablocks
Station de recharge aderiveReqts | ~ Systéme d'aspiration IHM
! , parts
) : Interface de puissance type 2 [1]
| ~ {derweﬁem» . brosse [1]
L : Bac & poussiére [1]
areguirements ™ areguirements : Capteur de dépression [1]
Mise en mouvement Gestion de I'environnement : Interface de puissance type 3 [1]
: Turking [1
ld="g" d="10" [
Text="_L"aspirateur doit Text="Afin d'assurer sa
pouvoir se déplacer dans sécurité l'aspirateur ne doit
toutes les directions a une pas "tomber" dans le vide. areguirements
vitesse maximale de 40 Afin de ne pas himerles Test des capteurs
cmis” ohjets présents dans la . ld="11"
T pigce il doit pouvoir détecter & _ _ SVEAVE - 1od v Distance de
| ssatisfys 7 leur présence.” L détection minimals des
esatisfys L ™ “ esalisfys ohstacles = fcm
ehlocks P l«satlsfv» l«satlsfv» -~
Bloc motopropulseur v | | - ~
parts £ -~
: Interface puissance type 1 zblockz ehlocks zblocks zblocks
: Moteur CC Capteurs infrarouge Capteurs ultrasons Detecteur Détecteur
: Reducteur bande magnétique Pare-chocs
: Roue
: Codeur




